遭家暴被赶出门后,全职主妇遇离婚诉讼困境

不能查询丈夫的银行流水,如何维权?

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷

王敏是一名全职 家庭主妇,2013年底, 在丈夫武亮(化名) 和婆婆的要求下,怀 上了二孩的她,从长 沙市某三甲医院辞职, 开始负责一家人的生 活起居和两个孩子的 学习教育。

但王敏放弃待遇 优渥的工作,并没有 换来家庭生活的幸福。 2021年12月1日凌 晨,在武亮再一次对 王敏实施家暴、并将 其赶出家门后,王敏 决定提起离婚诉讼。

让王敏没想到的 是,在诉讼中,向法 中请调查丈夫武 事情调查丈夫武 事情流水,以查证况, 要共同财产的情况, 却被承办法官以 "侵 犯他人隐私"为由拒

丈夫的银行流水 对妻子而言,属于"个 人隐私"吗?面对法 官的解释,王敏百思 不得其解。

在婆家人劝说下,她辞去高薪成为全职主妇

"我的青春、精力和金钱都献给了这个家。"站在长沙市芙蓉区人民法院的大门外,回想起自己 16 年的婚姻,王敏的眼眶红了。

王敏和丈夫武亮是高中同学。

2004 年,22 岁的王敏从永州市卫校毕业,进入一家省内一家三甲医院工作,成为了一名导诊护士。两年后,王敏成为了病房护士。

2006 年底,王敏和武亮结婚。王敏告诉今日女报/凤网记者,婚后丈夫曾经做过一段时间的保险推销工作,但家里的大部分收入来自自己的工资。

2009 年,大女儿出生后,武亮和公婆一直催着王敏生二孩。因为工作繁忙,王敏并没有同意,先后两次意外怀孕都选择了流产,这一举动,让武亮和公婆对王敏产生了怨言。



2011 年,在**婆婆刘芳(化名)的帮**助下,**丈夫武亮在离家不远的地方**,开设了一家养生馆。因为刘芳曾经在医院工作过,不少顾客慕名而来。

2013 年,王敏再一次怀孕,得知这一消息的公婆都极力劝说她辞职留下这个孩子,"年纪大了,老是流产对身体不好""家里有饭吃,不缺你的这份工资""家里的事情也需要有人来做"……考

时间确实太少,于是,到了年底, 王敏向医院提出了辞职,成为了一 名全职主妇。"辞职时,我的月薪上万元, 银行卡里还有将近30万元的存款。"不 少同事不理解王敏的选择,纷纷劝说她 慎重考虑,但王敏还是坚定辞了职。

虑到医院里工作太忙, 陪伴女儿的

辞职后的王敏,在照顾家人的闲暇 之余,也会到养生馆来帮忙。而这个养 生馆的收入,一直在武亮的手中。

深夜遭家暴,她被赶出家门

辞职不久后,王敏生下了小儿子,她一边照顾小儿子,一边负责大女儿的学习教育,还要操持一家人的日常生活。繁忙的家务让王敏倍感疲惫,她和丈夫武亮之间的矛盾也越来越大。

王敏告诉今日女报/凤网记者,一开始围绕孩子由谁照顾的问题,两人曾多次发生争吵,"他一直有怨言,说我的父母没有帮忙带孩子"。但王敏也表示,早在女儿出生时,她的父母就来照顾母女俩,但因为一些习惯问题,武亮和她的父母发生了争吵,为此,两位老人鲜少踏足女儿家。

女儿小的时候,夫妻俩经常因为孩子的事情争吵,"他们一直觉得我结婚,就是为了他们家的钱"。**王敏说,随着她辞职彻**底回归家庭的时间渐长,丈夫越发觉得她

"呆在家里什么事情都不做,没有帮到家里一点"。王敏也想过重新求职,但"他妈妈(刘芳)对我说,出去找工作,就不要回来了"。

2019年的一天,王敏正在房间里催促 女儿抓紧时间收拾东西,去上辅导课,但 女儿并不愿意听王敏的话,哭闹了起来。 正在门外的武亮听到哭声后,冲进门来, 当着女儿的面,一脚踹倒了王敏。

想着丈夫之前"也对自己动过手",王 敏选择了报警,警察上门调解时,想着两 个孩子,王敏还是选择了息事宁人。

2021年12月1日凌晨,夫妻俩又发生了争吵,在争吵中,武亮再一次提出了离婚,王敏拒绝了,但没想到,武亮突然呵斥,让王敏从家里出去。意识到武亮并没有开

玩笑,加之此前也有过被武亮"赶出家门"的经历,王敏很快回到房间,就在她穿袜子的时候,武亮从外面进来,一拳将王敏打倒在床,"用膝盖压在我的脑袋上,继续打我"。王敏激烈反抗着,将一旁的手机拿了过来,报了警。

当地派出所很快出警,民警不仅教育了武亮,还让他支付了医疗费给王敏。同时,为了王敏的安全,民警把她送到了附近的医院,并嘱咐她,如果有需要,可以到派出所开具《家暴告诫书》,他们会给予

第二天,王敏在父亲和姐夫的陪伴下, 回到家里,但没想到武亮和刘芳挡着家门, 不让王敏进去。

法官不许调取丈夫银行流水, 诉讼陷入胶着

无家可归的王敏咨询了律师,在律师的指导下,她到派出所开具了《家暴告诫书》,并向法院申请了人身安全保护令。但在派出所时,武亮和刘芳带着律师过来了,双方律师也尝试过调解,但均以失败结束,"我希望获得一半的夫妻共同财产,并且能够获得一个孩子的抚养权"。但王敏说,武亮不同意,"他说如果离了婚,就让我和两个孩子断绝母子关系"。走投无路的王敏向法院提出了离婚诉讼。

早在开庭前,王敏的代理律师就向承 办法官提出申请,希望能够调查武亮的银 行流水,以查证夫妻共同财产的情况。

而在法庭上,武亮的代理律师表示,庭审中提到的几处房产,均是由武亮的父母出资建造或者购买,是对武亮的赠与,夫妻共同财产仅为2016年购买的一处门

面,购置该门面时,夫妻双方都向各自的 父母借款,还清王敏父母的借款后,目前 尚有30余万元的债务,债权人为武亮父母, 应当属于未偿还的夫妻共同债务。至于养 生馆,其所有收入都完全用于家庭的生活 经营,男方没有存款。因此,该代理律师 认为,王敏所提出的调取银行流水的申请 意义不大。

4月21日和5月5日,王敏和武亮的 离婚诉讼案分别第一次和第二次开庭,法 官均以"武亮的银行流水属于个人隐私" 为由,拒绝了王敏的代理律师的申请。承 办法官给出的理由是,武亮的银行流水属 于个人隐私,不能轻易调取,且目前法院 的审理并不需要调取武亮的银行流水,同 时,养生馆是属于夫妻两人共同财产还是 属于全家共同经营存在争议。

王敏还告诉今日女报/凤网记者,

2012年,婆婆刘芳想要买房,筹资时,刘芳问自己手上是否有余钱,"拿出来用"。 "我想着是一家人,当时就同意了。"王敏回忆,"当时从我的工资卡中,划了19万元给武亮。2016年,他(武亮)看上了一个门面,我又将自己的10万元存款和从父母手中借来的10万元,都交给了武亮,让他去交了首付款。"

"如果不能调查武亮的银行流水,我出的这些钱就不知道用处和去向,也不能得知夫妻共同财产的明细。"面对法官给出的解释,离婚诉讼陷入僵局,王敏却不知道下一步该怎么办。

5月17日,记者再一次联系武亮,他 告诉记者,对于夫妻共同财产的分割,他 在法庭上已经表明了态度,一切等法院的 判决。

(下转05版)